



藍色日報

Blue Daily



• Unio Communitas • G.P.O.Box 8418 HONG KONG • <http://missioncentre.net/bluedaily/>
• email : bluedaily2006@gmail.com • <http://bluedaily-unio.blogspot.com/> • 基奧葡萄園出版 •



聖母

聖母在這時代對我們最殷切的召喚，就是她所有的孩子，都能與她的無玷聖心結合，藉着她的帶領，為她的聖子、我們的主耶穌基督服務和作証。

為回應聖母這美麗的召喚，我們誠摯邀請大家為這童貞瑪利亞的事業作出行動，一同分享你們對聖母的愛、天主的愛，並為合一的努力祈禱。

投稿可以用文字、圖畫或其他方式（如歌曲、相片等）來表達，請把稿件：

傳真至(852) 2634 7297 或以 bluedaily2006@gmail.com 電郵給我們。主佑大家。

THURSDAY, OCTOBER 05, 2006

兩元正

「唔該晒，多謝你！多少錢呀？」
老頭用原子筆在拍子簿上潦草寫上「2-」。

有天，手錶從我的手腕溜到地上，「啪」的一聲，拿起發現錶帶跟錶身的短軸壞了。一隻毫不起眼、平價又沒有值得紀念的銀色手錶，我卻珍惜地把它拾起，放進袋，準備把它送去維修。

中午時分，商廈林立的中環，街頭巷尾人來人往，沒有一刻可以喘息的空間。好不容易在穿插中找到一間維修錶舖。那是一間開在巷中的舖頭，外面還有四、五個拿著手錶排隊待修的顧客，細望下發覺光顧的客人拿著都是貴價的手錶。

「十蚊。」老闆拿著我的銀色手錶。

「唔該。四時再來取回。」我說。

由於工作關係，隔了兩天我才有空去取回它。

「是這隻嗎？」

「不是。」

「這隻？」老闆從一堆凌亂混集的手錶中把它抽出，我高興地戴上它，內心卻有一份莫名的內疚令它孤獨地瑟縮一旁。

過了兩天，手錶又從我的手腕溜到地上，我才發覺那支連接的軸心未曾更換，錶身兩邊又鬆脫了。它又呆呆地躲到我口袋裏。

那晚跟友人晚膳道別後，我獨個兒走到舊區街頭上，在隱約轉角處，我看見一所流動的維修錶檔。錶檔設於一所廿四小時開放的銀行側旁，所謂「錶檔」，其實只是一頭木櫃，面積少於兩呎半乘兩呎半，檔頭吊著個昏陰的燈泡，一個坐著摺椅的老頭。他拿著一份報紙，大抵就是靠街燈和銀行透出的光線去支持經營。

我道明來意，老頭不發一言，拿起工具靈巧地將軸心輕易抽出，他立刻從案頭拿出一個小鐵盒，我看出鐵盒原是某喉糖品牌的盒子。老頭用鉗子鉗起軸心對比著，新的比舊的長了一點，接著，他又從另一抽屜取過鐵盒，拼著度著，但都不合適。

「呀呀！呀呀！」老頭喊著。

我才驚覺老頭是個不會說話，只會用單聲表達的啞子。

他興奮地鉗起那簇新的軸心，向我示意他找對了。但不夠數秒，「嗚！」的一聲，老頭又露出一副失望的表情。

經過四、五次嘗試失敗後，老頭又再拼著度著，自顧自地投入當中的工程，木櫃兩側八個抽屜差不多通通被翻過了。

忽然間，櫃頭來了一個男人，拿起手錶向老頭示意需要維修。老頭瞄了他一眼又繼續埋首完成他偉大基業。等了一陣，那個男人終於按捺不住轉身離開，但老頭卻滿不在乎。

面前的軸心，不是太長，便是太粗。我站在老頭身後無聊起來，我的眼睛開始四處打量著。木櫃貼上了幾張招財貓相片，又放了一些微型擺設，我暗笑那個肚子大得如命的公仔，跟眼前老頭的身型十分相像。

「嘩嘩！」老頭拿起錶子向我露出一個滿足的表情。我接過手錶，試試用力把它拉開，軸心緊緊的將錶兩端相繫著，我立即把它戴回手腕上。我開心不得了，我看著老頭，那一刻的感動、感激全都湧上心頭。

「多謝你！」縱然我沒有聽到老頭半點回應，但卻隱約聽到：「客氣了。」我傻笑地說著，他卻一臉害羞地低頭收拾佈滿案頭的喉糖盒子。

自那次與老頭認識後，咀裏常哼起一首詩歌……

「祂未曾應許天常蔚藍，祂未曾應允花兒常開，祂卻恩許祂的慈父愛常在……」

僅僅兩元，它的價值究竟有多少？

老頭，多謝你，多謝你那份執著、堅持、一份對自己對別人的尊重、寬容。

在聖母懷內，大夥兒都是個可愛孩子。我希望把妳的光和熱照射到每一角落，也繼續照耀著老頭。

· 開心果 ·

posted by BlueDaily

本文轉載自：http://bluedaily-unio.blogspot.com/2006_10_05_bluedaily-unio_archive.html

本稿下載版：<http://missioncentre.net/bluedaily/20061005.pdf>